

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 19-й

№ 166 (3997)

ЧЕТВЕРГ, 17 сентября 1970 года

Цена 2 коп.



В КОЛЛЕКТИВЕ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

ПРОВОДЫ НА ПЕНСИЮ

В коллективе цеха 7/8 завода полукоксования состоялись проводы на пенсию сливоналивщика Ивана Савельевича Соколовского. Коммунист, ударник коммунистического труда, он многие годы показывал в цехе пример добросовестной работы.

С теплыми словами в адрес ветерана производства выступили начальник цеха, член партийного комитета завода П. М. Ваняркин и заместитель секретаря партбюро цеха, механик С. Е. Брежнев.

Юбилару были вручены Почетная грамота и ценный подарок.

В ТРУДНЫЙ ЧАС

Электромонтер цеха 7/8 Александр Мосевкин попал в аварию, его жизни угрожала опасность. Потребовалось переливание крови. Когда об этом стало известно в цехе, в больницу немедленно явились рабочие и инженерно-технические работники, пожелавшие дать свою кровь для спасения жизни товарища, в том числе тт. Ашеулов, Иванов, Москалев, Ильин, Лазо, Федоров, Шурко, Перебогов, Корягина, Шудрикова, Рязанов, Ефремов, Юманов, Булгакова, Афанасьева и другие.

Навсегда запомнит Александр Мосевкин помощь друзей по цеху, поднивших с ним своей кровью.

А. АЛЕКСЕЕВ.

ПОДАРОК СЕЛЬЧАНАМ

«Приезжайте еще», — приглашают нас наши подшефные из села Олонки Боханского района. Этот большой колхоз стремится убрать в свои закрома весь хлеб как можно раньше, ведь погода подгоняет. Но труженики полей находят время и для отдыха. В эту субботу они принимали гостей из Ангарска — команды футболистов и волейболистов завода полукоксования. Гости-футболисты чувствовали себя уверенно, но сельчане оказались не из робкого десятка. Они повели игру и на пятнадцатой минуте забили гол в ворота

ангарчак. Первый тайм закончился со счетом 3:0 в пользу хозяев поля, во втором — ангарчане все же взяли реванш. Сильнее радуших сельчан оказались и волейболисты Ангарска.

А после соревнований комсорг завода полукоксования Николай Махоня передал комсоргу колхоза имени Каландаришвили села Олонки двести экземпляров художественной литературы, собранной рабочими завода в подарок колхозникам. В. ПОЛЯКОВ, инструктор физкультуры завода полукоксования.

В большом коллективе конструкторов ремонтно-механического завода Ангарского нефтехимического комбината работает много передовиков производства. Они быстро и качественно выполняют производственные задания. Особо следует отметить техника-конструктора Тамару Кожевникову. На ремонтно-механический завод она приехала по окончании Башкирского политехникума.

На снимке: Т. Кожевникова, фото А. ХАМЗИНА.



СМОТР ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

Партийный комитет завода полукоксования объявил на заводе смотр идеологической работы, посвященный встрече XXIV съезда КПСС.

Целью смотра (наряду с борьбой за выполнение взятых обязательств) является дальнейшее улучшение политико-воспитательной и культурно-массовой работы в цехах завода, повышение активности агитаторов, политинформаторов, лекторов-общественников, редколлегий стеновых газет, улучшение политической, общеобразовательной и технической учебы. При подведении итогов смотра будет учитываться состояние наглядной агитации, работа красных уголков, распространение периодической печати, борьба за улучшение трудовой и производственной дисциплины, массовость спортивных мероприятий, участие в работе добровольных народных дружин в т. д.

Итоги смотра намечено подвести накануне открытия XXIV съезда партии.

НОВАТОРЫ

ОТДЕЛ главного механика ремонтно-механического завода строительства. Замечательно трудятся работники этого цеха. Многие из них работают на предприятии по 15 лет, и для них дорога честь завода. Девятнадцать лет трудится на РМЗ Антон Игнатьевич Лейниш, из них 16 лет — старшим мастером. За эти годы ветеран предприятия в совершенстве изучил ремонтное дело. Его по праву считают универсалом-ремонтником. Любое дело спорится в умелых руках Антона Игнатьевича.

На счету мастера десятки рационализаторских предложений. Все их опытный рационализатор сам внедрил в производство. Так, в литейном цехе Лейниш механизировал подвозку и вывозку деталей, переделав элентропогрузчик с резинового хода на ход по рельсам. В результате высвобождено для другой работы три человека. Экономический эффект составил 1578 рублей.

Уборка улиц, территории завода еще ведется дедовским методом, вручную. Над этим и задумался рационализатор. Много вариантов предлагал Антон Игнатьевич, но тут же сам их и отвергал. Наконец решил на базе автопогрузчика установить механическую метлу, поставить бак с водой для поливки территории. Большую помощь Антону Игнатьевичу оказал соавтор Евгений Васильевич Залешин, автослесарь ОГМ. Евгений Васильевич также активный рационализатор, ударник коммунистического труда, ветеран завода.

Почти два года ушло на внедрение этого рационализаторского предложения. Труд не пропал даром. Экономия составила 1500 рублей.

На заводе за месяц скапливается 25—30 тонн металлической стружки. Вывозят ее с завода автотранспортом. В машину вмещается стружки не более двух тонн, фактически транспорт на 50 процентов не догру-

ПОЧЕТНЫЙ ПРОПУСК ВЕТЕРАНА

Через проходную вахту шагает пожилой седоголовый человек. Из нагрудного кармана он достает красную книжечку, на обложке которой — тисненые золотом буквы «Почетный пропуск».

Вахтер, вежливо улыбаясь, раскрывает документ.

«Дорогой товарищ! Многие годы вашей жизни были посвящены заводу. Вы заслужили всеобщее уважение коллектива и право посещать завод в любое время. Не забывайте родной завод! Вашему посещению всегда будем рады»...

Вахтер широко распахнул дверь.

— Проходите, пожалуйста!

Такие почетные пропуска — новинка на предприятиях Ангарска. Впервые они появились на нефтехимическом комбинате.

Председатель совета ветеранов труда Виталий Александрович Попов рассказывает:

— Такие почетные пропуска получили пока пятьдесят пенсионе-

ров — заслуженных труженников производства и активных общественников.

В числе первых, получивших почетные пропуска, были хорошо известные на комбинате, да и в городе, товарищи — мастер УЭС Василий Филиппович Филатов, начальник смены газового завода Петр Иванович Сугарев, начальник установки Иван Николаевич Волков и другие.

Почетные пропуска выдаются на основании представления администрации, партийной и профсоюзной организаций заводов.

Думаю, что и другим коллективам предприятий Ангарска не мешало бы позаимствовать это, на мой взгляд, хорошее новшество...

А. ТЕРЛЕЦКИЙ, рабочий завода полукоксования.

жается. Это и беспокоит сейчас ветерана предприятия. Он намерен переоборудовать участок загрузки.

Антон Игнатьевич, кроме того, выполняет общественную работу, неоднократно был председателем цехкома, сейчас является членом цехового комитета. Ударник коммунистического труда, Лейниш награжден медалью «За доблестный труд». В его трудовой книжке есть много записей о поощрениях, в том числе и за рационализацию.

Ветеран завода автослесарь Евгений Васильевич Залешин за 17 лет работы на предприятии также внес десятки предложений. Одно из них — на базе автопогрузчика изготовил гидравлический прижим для погрузки и разгрузки металлических листов. Это предложение позволило увеличить производительность труда, улучшить технику личной безопасности.

А. ГЛАМБОВСКИЙ, внештатный корреспондент.

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ ДЕЙСТВУЕТ



Успешно выполняют повышенные обязательства, взятые в честь XXIV съезда КПСС, китайские деревопереработчики. Здесь на каждом участке, в каждом цехе разработаны и приняты социалистические обязательства по достойной встрече съезда партии.

Хорошие показатели на участке, где слаженно и четко работают сортировщики пиломатериалов. Ежедневная сменная выработка этого коллектива составляет 120—130 процентов. Их отличная работа во многом определяет высокое качество продукции.

На снимке вы видите бригаду сортировщиков. Слева направо — М. Гурова, В. Лукин, А. Перетолчина, Л. Ярушкина, М. Иванова, К. Кузнецова, А. Сатышева, С. Серафимская.

Фото А. ХАМЗНА.

● В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

БЕРЕЧЬ ЭНЕРГИЮ И ТЕПЛО

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Совета Министров СССР, принятое в мае минувшего года, требовало от руководителей всех предприятий и учреждений принятия решительных мер по экономии энергоресурсов. После опубликования постановления ряд предприятий выполнил большой объем работ, позволивших добиться значительного снижения потерь тепла и энергии. Однако, не везде эти работы носили систематический характер, проводились с необходимой настойчивостью и эффективностью. Об этом со всей очевидностью свидетельствуют результаты проверки по использованию тепловой энергии, которая была проведена Энергосбытом и внештатным отделом энергетик городского комитета народного контроля на предприятиях строительства и предприятиях, питающихся от его тепловых сетей.

Как известно, комитет народного контроля весной этого года уже рассматривал вопрос о нерациональном использовании тепла на некоторых предприятиях. И теперь вновь вернулся к этому вопросу, так как итоги проверки свидетельствовали, что на ряде строительных предприятий до сих пор не изжито расчётливое использование тепловой энергии. Невозврат конденсата, работа тепловых установок на протечном паре, утечки на трассе и подобные этим потери тепла стали для некоторых предприятий строительства и подключенных к их паровым сетям организаций и предприятий других ведомств привычным явлением.

Ярким примером этого могут служить паровые сети УЭС строительства со стороны завода ЖБИ-3 и состояние теплоиспользования на этом участке. Здесь в продолжение многих лет существуют разрушенные конструкции колодцев, на большом протяжении нарушена тепловая изоляция трубопроводов в колодцах и на паропроводе воздушной прокладки, свищи на паро-

проводах. А размороженный конденсатопровод длительное время вообще бездействовал.

Эти недостатки, а также отсутствие контроля со стороны УЭС строительства и администрации предприятий привели к тому, что потери тепла за минувший год обошлись в 50 тысяч рублей. Если же к этому прибавить потери, которые связаны с невозвратом конденсата, то общая их сумма составит около 55 тысяч рублей.

Не лучше обстоят дела и на майской группе предприятий, где паротрасса была введена в строй в 1968 году. Включение этой паротрассы производилось с рядом крупных технических нарушений. И более того — вопреки акту, составленному Энергосбытом в присутствии представителей строительства и Ангарских тепловых сетей, и отмечавшему значительные недостатки и дефекты строительно-монтажных работ, до устранения которых включать паротрассу было нельзя.

Последующие проверки, проведенные Энергосбытом, показали, что меры по устранению недостатков и дефектов на этой паротрассе так и не были приняты и использование установки не было упорядочено. Весьма крупные недостатки в состоянии отопительно-вентиляционных систем, сушильных камер и гидравлического пресса были вскрыты на ДОК-2. Руководители управления производственных предприятий и энергослужба строительства знали об этих нарушениях, но достаточно энергичных мер к исправлению положения долгое время не принимали. Не лучше обстояли дела в цехе минеральной ваты завода ЖБИ-5, на ряде объектов промышленной площадки. В итоге государство и здесь понесло ущерб на многие десятки тысяч рублей.

Как было установлено на заседании комитета, на котором присутствовали руководители ряда предприятий, главные ниже-

перы и руководящие работники энергослужб, главной причиной столь крупных недочетов стал неудовлетворительный контроль за использованием тепла со стороны отдела главного энергетика управления строительства А. А. Макеева и заместителя главного механика УПП А. А. Ракова, а также руководителей завода ЖБИ-5, ДОКА-2, мехколосны № 30 и некоторых других предприятий города.

Многие из этих фактов в свое время уже были предметом обсуждения на заседании внештатного отдела энергетик городского комитета народного контроля. Тогда по предложению отдела руководители предприятий и УЭС составили план организационно-технических мероприятий по упорядочению теплоснабжения. На заседании комитета было установлено, что эти планы рядом предприятий успешно выполняются. Так, реализация предложений по ДОКУ-2 позволила снизить расход тепловой энергии на 35 процентов. Успешно проведены были работы по ремонту паротрасс УЭС строительства, теплофикационных камер, замене конденсатопровода и другие мероприятия, которые позволяют резко снизить потери тепловой энергии. Но так обстоят дела далеко не на всех предприятиях, о которых шла речь.

За неудовлетворительную организацию выполнения постановления правительства об экономном расходовании в народном хозяйстве электрической, тепловой энергии и топлива городской комитет народного контроля строго наказал виновных в этом руководителей предприятий и энергетических служб и потребовал от них завершения всех работ в сроки, предусмотренные планом.

Комитет потребовал от руководителей всех предприятий и энергетических служб города постоянного контроля и действенных мер, исключающих перерасход электрической и тепловой энергии.

ПИСЬМО. поступившее из редакции газеты «Знамя коммунизма» было тревожу: в квартире, которую занимает гражданин К., идет ремонт с перестройкой, которая ничем не оправдана, да еще за государственный счет. Автор письма приводил факты, которые и стали предметом проверки городского комитета народного контроля.

Первое, что сразу же было отвергнуто, — это незаконный и якобы никому, кроме новых жильцов, не нужный капитальный ремонт. Как явствовало из документов ЖЭКа-6 ЖКУ строительства, квартира после двух аварий системы отопления, требовала капитального ремонта. Работу эту и вело РСУ жилищно-коммунального управления строительства с последующей оплатой расходов за счет АНХК, работник которого всеялся в эту квартиру.

● ПО СЛЕДАМ ПИСЬМА

НАКАЗАН за ПРИПИСКИ

Ремонт как ремонт. Но гражданин К. решил, что хорошо бы настелить линолеум, кое-где выложить стены газурованной плиткой. Можно, сказали ему, по плате свои личные денежки. И гражданин К. заплатил, как положено, все до копейки. Но вот ремонт был закончен, и ЖКУ АНХК предъявил счет, куда вошли и линолеум, и плитка, якобы уложенные за счет государства. И работники ЖКУ АНХК не удосужились проверить законность предъявленных счетов, тоже оплатили все до копейки.

А пока суть да дело, прораб П. К. Пархоменко припрятал на складе РСУ полученные для ремонта и линолеум на сумму 147 рублей 09 копеек. Попутно, чтобы работы выглядели позффектней, Пархоменко и мастер Савченко приписали к объемам еще изрядную толкучку. Так что всего приписка составила 430 рублей.

При проверке комитетом народного контроля все эти неприглядные факты действительно прораба П. К. Пархоменко и мастера В. К. Савченко были вскрыты. Приказом по ЖКУ строительства Пархоменко и Савченко были строго наказаны. ЖКУ возвратило нефтехимикам 430 рублей, незаконно полученные с них за «липовые» работы. Линолеум и плитка, оприходованные по счету склада, возвращены государству.

Таков финал проверки письма. Как оказалась, те, для кого ремонтировалась квартира, ни в чем не виновны. Ну, а виновные, те, кто пытался попользоваться на государственном добре, наказаны.

В. ЧУДИНОВ,
заведующий внештатным бюро жалоб ГК народного контроля.

ИЗ ПРАКТИКИ РАБОТЫ

Постоянно ведет поиск резервов группа народного контроля СМУ-5, которую возглавляет инженер ПТО Т. В. Маркова. Примером такой работы могут служить предложения, которые внесли народные контролеры после опубликования Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об усовершенствовании, удешевлении и сокращении аппарата управления».

Эти предложения обсуждались на специальном совещании, созванном начальником СМУ, и на заседании партийного бюро. В итоге было принято решение о сокращении склада столярных изделий, нескольких участков складов и ряд других мер. Осуществление которых уже начато. Это позволит высвободить склад-

ских работников и подсобных рабочих, сэкономить несколько десятков тысяч рублей.

Одним из решающих условий ритмичной работы Китайской лесопереработочной базы является своевременный сплав древесины. Вот почему народные контролеры ЛПБ большое внимание уделили проверке готовности Тойсуковского участка к сплаву. В результате проверки народными контролерами были внесены конкретные предложения, которые позволили предприятию обеспечить сплав древесины и ее прибытие в генеральную заправку «Старина» даже раньше установленного срока.

В ходе самого сплава народные контролеры вновь организовали проверку, но теперь уже с целью выяснить,

как устраняются недостатки. И тогда было установлено, что пренебрежение рекомендациями народных контролеров привело к тому, что 223 кубических метра лиственницы, подлежащей сплаву в 1971 году, были сплавлены нынешней весной, что привело к убыткам. За эти успехи по предложению народных контролеров дирекцией ЛПБ был отдан приказ, которым освобожден от занимаемой должности начальник Тойсуковского сплавного участка, а ущерб будет взыскан с конкретных виновников.

Народные контролеры ТЭЦ № 10 ведут постоянную и активную работу по выявлению

внутренних резервов экономии, повышения эффективности обслуживания, улучшения качества ремонта и состояния различных служб предприятия. Весьма результативным оказался массовый рейд народных контролеров по проверке загруженности железнодорожных вагонов с углем. В результате этой проверки было установлено, что вагоны приходят не догруженные углем на 3—4 тонны. А это в масштабе станции выражается весьма солидной цифрой. Составленные акты и вмешательство народных контролеров привели к тому, что поставщики — угольщики Черемхова и Азия возместили станции недогруз в размере 800 тонн.

УЧИСЬ БЫТЬ ХОЗЯИНОМ

ОБЯЗАННОСТЬ комитетов ВЛКСМ — обеспечить активное участие молодежи в выполнении задач, поставленных в Письме ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве». Съезд призывает молодых рабочих, колхозников, специалистов сокращать потери на производстве, экономить на каждом рабочем месте, по-хозяйски относиться к каждой минуте рабочего времени, к народной копейке, добиваться наиболее полного и рационального использования машины и механизмов. Комитетам комсомола повышать действенность «Комсомольского прожектора» в борьбе за резервы производства. Одобрит патристические начинания молодежи по созданию «Комсомольского фонда экономии» (из резолюции XVI съезда ВЛКСМ).

Что же значит «Комсомольский фонд экономии»? И как в комсомольских организациях нашего города понимают его смысл, как откликнулись на этот почин?

Во всех комсомольских организациях юноши и девушки берут повышенные социалистические обязательства в честь XXIV съезда КПСС. Одним из обязательнейших условий считают участие комсомольцев и молодежи в походе за экономию и бережливость, воспитание в каждом молодом рабочем чувства хозяина своего предприятия, своей стройки.

ВОСПИТАНИЕ комсомольцев молодежи в труде было и остается генеральной линией ВЛКСМ в деле формирования коммунистической сознательности молодежи.

В. И. Ленин говорил: «Коммунизм начинается там, где проявляется самоотверженная, преодолевающая тяжелый труд забота рядовых рабочих об увеличении производительности труда, об охране каждого пуда хлеба, угля, железа и других продуктов».

Комсомол всегда активно участвовал в подъеме народного хозяйства. В комсомольских организациях возникают и развиваются новые интересные формы массового привлечения молодежи в борьбу за экономию и бережливость на производстве, за высокое качество продукции.

XVI съезд ВЛКСМ одобрил инициативу комсомольских орга-

низаций о создании «Комсомольского фонда экономии». Комсомольские активисты правильно поняли сущность этого фонда, подчеркнув, что он гораздо шире «Комсомольской копейки».

Успешно работают молодые рационализаторы на электромеханическом, цементном заводах, в ОКБА и на многих других предприятиях нашего города. Но, говоря откровенно, комсомольские организации еще не решили задачу массового привлечения молодежи к участию в техническом творчестве. Недостаточно используются такие формы работы, как отряды ТТМ (технического творчества молодежи), клубы, советы молодых рационализаторов и изобретателей. Широкое привлечение молодежи к техническому творчеству влетает за собой и решение таких задач, как техническая, экономическая и общеобразовательная учеба молодых рабочих.

качественном ремонте технологического оборудования, поскольку некачественный ремонт его способен выбить из колеи целую систему аппаратуры. Повторное возвращение к ремонту грозит еще большими потерями. Поэтому бригада решила — ремонт технологического оборудования производить качественно и сдавать его с первого предъявления. Для этого всем членам бригады повысить свою квалификацию и овладеть смежными профессиями.

Участие молодежи в рационализации и изобретательстве — один из важнейших путей создания «Комсомольского фонда экономии». На заводе товаров народного потребления АНХК огромную роль в развитии технического творчества молодежи играют молодые специалисты, которые обязались ко дню открытия съезда партии разработать и внедрить рационализаторские предложения с предполагаемым экономическим эффектом в 20 тысяч рублей.

Успешно работают молодые рационализаторы на электромеханическом, цементном заводах, в ОКБА и на многих других предприятиях нашего города. Но, говоря откровенно, комсомольские организации еще не решили задачу массового привлечения молодежи к участию в техническом творчестве. Недостаточно используются такие формы работы, как отряды ТТМ (технического творчества молодежи), клубы, советы молодых рационализаторов и изобретателей. Широкое привлечение молодежи к техническому творчеству влетает за собой и решение таких задач, как техническая, экономическая и общеобразовательная учеба молодых рабочих.

На каждом рабочем месте, на всех участках производства, основными путями создания «Комсомольского фонда экономии» должны быть:

- сокращение непроизводительных расходов, разного рода потерь сырья, материалов, топлива, наиболее полное использование производственных отходов, упорядочение учета, хранения и использования материальных ценностей;
- укрепление трудовой, производственной и государственной дисциплины, ликвидация непроизводительных простоев оборудования;
- улучшение качества выпускаемой продукции, сокращение сверхплановых потерь от брака.

В решении всех этих вопросов огромная роль принадлежит «Комсомольскому прожектору» — школе воспитания у молодежи чувства рачительного хозяина народного добра, непримиримости к безхозяйственности, нарушителям трудовой и производственной дисциплины.

Важно, чтобы «КП» выступал не просто с констатацией недостатков, а добивался их полного устранения. В этом большую помощь должны оказать народные контролеры, которые передают молодежи опыт и знания, участвуют в их деятельности.

Работа комсомольских организаций по созданию фонда экономии немалыма без солидного организационного обеспечения. Сейчас идет первый этап ленинского зачета, посвященного XXIV съезду КПСС, совпавший с проведением отчетов и выборов в комсомол. На комсомольских собраниях в бригадах, цехах необходимо обсудить трудовые обязательства каждого члена ВЛКСМ, каждой комсомольской организации, наметить конкретные пути создания «Комсомольского фонда экономии» в своей организации.

Для организации фонда экономии на предприятиях и в организациях создается центральный совет из представителей комсомольских, профсоюзных, партийных организаций и администрации. В него входят молодые рабочие и специалисты, новаторы производства, работники экономических служб.

Подобные советы создаются в цехах, бригадах, отделах, участках. Эти советы разрабатывают, планируют и осуществляют мероприятия по организации движения молодежи за создание фонда экономии, проводят массово-разъяснительную работу о значении фонда, оказывают практическую помощь всем самостоятельным творческим объединениям молодежи в их активном участии в создании фонда, разрабатывают формы обчета реальной экономии или прибыли от мероприятий, от участия в создании фонда каждого молодого рабочего и специалиста.

Сегодня в стране ширится соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана, достойную встречу XXIV съезда КПСС. Формой участия молодежи в этом всенародном соревновании вновь стал Всесоюзный ленинский зачет, предполагающий воспитание общественно-политической и трудовой активности подрастающего поколения. Создание «Комсомольского фонда экономии» на каждом предприятии будет достойным подарком молодежи города съезду партии. В. ЛЕОНЕНКО, секретарь ГК ВЛКСМ.

ЛУЧШАЯ В РЕСПУБЛИКЕ



Научно-техническая библиотека нефтехимкомбината не нуждается в особых рекомендациях. Со дня своего существования, а существует она уже семнадцать лет, библиотека пользуется большой популярностью среди нефтехимиков Ангарска. Ее огромный фонд — более 200 тысяч томов — пополняется ежегодно на 40—45 тысяч книг.

Очень большой объем работы выполняет коллектив библиотеки и ее актив, который насчитывает около 300 информаторов, 200 референтов и 70 библиотечек передвижных библиотек, работающих в цехах.

Ежемесячно в библиотеке проводится день информации, на котором присутствуют информаторы и читатели. Познакомившись с новыми поступлениями книг, активисты проводят беседы и обзоры непосредственно в цехах среди рабочих.

Интересна и плодотворна работа референтов. Они просматривают и отбирают литературу по интересующим их темам после детального знакомства с новинками науки и техники.

Трудно переоценить тот большой вклад, который вносит библиотека в технический прогресс на комбинате. В социалистическом соревновании, посвященном 50-летию Советской власти, библиотека добилась высоких результатов — ей было присуждено первое место среди библиотек Министерства нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности.

Еще лучших показателей добилась библиотека в соревновании в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. По его итогам она получила первое место и диплом «Лучшая библиотека РСФСР». Знаком «За отличную работу» и юбилейной медалью «За доблестный труд» награждена заместитель директора библиотеки Юлия Михайловна Шенкарева, Почетной грамотой Министерства культуры СССР и юбилейной медалью — директор М. И. Прозоровская, Почетной грамотой Министерства культуры СССР — старший библиотечарь А. М. Лешенко. И. АМОСОВ.

На снимках: Ю. М. Шенкарева (слева) и А. М. Лешенко.



СИБИРСКИЙ СУВЕНИР

На обложке этой книги три фотопанорамы: Байкал, Братская ГЭС и снятое на широком фоне величественное здание Новосибирского академического театра оперы и балета. Фоторитмично, как и вся книга-альбом, рассказывает о советской Сибири. Это нарядное сувенирное издание, выпущенное в свет издательством «Прогресс» (Москва, 1970 г.), состоит из фотографий и кратких комментариев на трех языках.

Языком фотографии альбом увлекательно рассказывает о захватывающих дух сибирских пейзажах, обитателях сибирских рек и лесов, о могучей индустрии расцветающего края и его людях, о сибирских древностях и причудах архитектуры, о науке, культуре и быте сегодняшней Сибири.

Добротное издание, высокое качество полиграфического исполнения делают альбом «Советская Сибирь» замечательным сибирским сувениром.

Л. БЕСПРОЗВАННЫЙ.

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ТИРАЖ БСЭ

В соответствии с Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР начато новое, третье издание Большой Советской Энциклопедии. Она будет состоять из 30 томов, более доступна и удобна для пользования.

Важное место в издании займет освещение проблем политэкономии социализма и конкретной экономики, вопросов планирования, научной организации труда, подробно будут освещены различные отрасли науки и техники.

При составлении энциклопедии приняты во внимание многочисленные пожелания читателей, издание богато иллюстрировано, содержит более 20 тысяч биографических статей.

Желающие могут подписаться на БСЭ в магазине «Аэлита», где открыта дополнительная подписка.
Н. АРСЕНКОВА, старший продавец «Аэлиты».

«ТЕОРИЯ... БЕЗ ПРАКТИКИ»

ГАЗЕТЕ ОТВЕЧАЮТ

В № 142 нашей газеты была опубликована корреспонденция «Теория... без практики», в которой поднимался вопрос о прохождении учебной практики студентами отделения ПГС политехникума. В своем ответе в редакцию директор политехникума М. И. Морозов сообщил, что в наступив-

шем учебном году все студенты отделения ПГС пройдут учебную практику в ремонтно-строительном управлении ЖКУ АНХК. В настоящее время получена вся проектная документация на учебно-лабораторный корпус, строительство которого начнется в будущем году.

